

德国柏林圣诞市场袭击案

德警方锁定新的嫌疑人

是一名21岁突尼斯籍男子



德国警方公布的嫌疑人照片。

德国安全部门有关人士当地时间12月21日说，警方眼下正追捕一名可能与圣诞市场袭击案有关联的突尼斯籍嫌疑人。这名21岁男子曾被德国情报部门视为潜在恐怖分子，德国方面先前一直寻求将其驱逐出境。



当地时间12月21日，在德国柏林，人们为圣诞市场袭击案遇难者祈祷。

锁定新嫌疑人

一辆满载钢制品的货车当地时间12月19日晚冲入柏林西部一处圣诞市场，驶入人行道碾轧行人和摊位，导致12人死亡、49人受伤。极端组织“伊斯兰国”随后宣称制造了这起恐怖袭击。事件发生后，警方一度羁押一名巴基斯坦籍男子，后因没有发现任何涉案证据而将其释放。

德新社当地时间12月21日援引安全部门消息人士的话说，这名嫌疑人名叫阿尼斯·A，被德国情报机构视为随时可能发动恐怖袭击的“危险分子”。警方在肇事卡车的驾驶位下发现了他的难民身份申请材料。

按德国媒体的说法，这名男子还使用过其他3个假名。

德国《每日镜报》援引执法部门消息人士的话报道，德国一家法庭曾于今年7

月裁定将这名突尼斯男子驱逐出境，但法庭裁决没有得到执行。

眼下，柏林警方已经收到500多案件相关线索。警方官员约尔格·拉德克说，调查目前聚焦在对从犯罪现场采集的脱氧核糖核酸（DNA）样本、所截获手机以及肇事卡车的GPS数据分析上。

德国内政部长托马斯·德迈齐埃当地时间12月21日证实，警方已经锁定一名圣诞市场袭击案的新嫌疑人。不过，他没有说明这名嫌疑人是否就是媒体报道提及的那名突尼斯男子。

“我们正搜捕一名新嫌疑人。”德迈齐埃说，“他是一名嫌疑人，但不一定就是真凶。”

借机捞政治资本

分析人士认为，如果凶手的身份被确

定为难民，因难民危机及其应对政策而饱受国内指责的德国总理安格拉·默克尔恐将再次被推上舆论的风口浪尖。这种情况下，反移民的德国选择党等右翼政党可能借机捞取政治资本，瞄准明年的大选。

德新社报道，当地时间12月21日晚，一些反移民组织成员在德国柏林总理府外举行示威游行，德国选择党高级成员亚利山大·高兰和比约恩·赫克参加了示威游行。

据报道，在今年已经举行的多个联邦州地方选举中，德国选择党均表现不俗，在其中两个州的得票率超过20%。在默克尔的政治大本营梅克伦堡—前波莫瑞州举行的地方议会选举中，该党的得票率甚至超过了默克尔领导的基督教民主联盟（基民盟）。

据新华社

域外传真

撒哈拉沙漠近40年来首次下雪



世界最大的沙漠撒哈拉沙漠近40年来首次降雪。日前，一名摄影师拍下了这一罕见奇景，红色沙丘上覆盖的白雪宛如咖啡上荡漾的稀薄奶泡（如图）。

英国《每日电讯报》日前报道，撒哈拉沙漠面积约达932万平方公里，撒哈拉沙漠温度曾经超过47℃，横跨北非诸多国家。摄影师卡里姆·布谢塔塔12月19日在阿尔及利亚的沙漠小镇艾因塞弗拉拍下雪景。

据报道，撒哈拉地区山脉降雪较普遍，但沙丘上出现雪极为罕见，撒哈拉沙漠低海拔地区首次降雪发生在1979年2月18日，地点是阿尔及利亚南部，暴风雪持续了半小时。

据新华网

西西伯利亚零下62℃创低温纪录



资料图片

据俄罗斯卫星网12月22日报道，俄罗斯汉特·曼西自治区地方官员称，该地区在12月21日创下了零下62℃的低温纪录。

据悉，汉特·曼西自治区位于俄罗斯西西伯利亚平原中部，当地属大陆性气候，冬季漫长、寒冷。

据中新网

美军归还土地 冲绳县政府不买账

日本政府和美国政府当地时间12月21日证实，驻日美军将向日方归还冲绳县一处土地的控制权。这块土地面积大约为4000公顷，是自1972年美方把冲绳“交还”日本以来，驻日美军向日方归还的最大一块土地。

日本中央政府认为此举将有利于冲绳县发展，冲绳县政府却不买账。冲绳县知事先前表态，他不会参加12月22日举行的土地归还仪式，而是参加一场抗议“鱼鹰”倾旋翼机在冲绳出事的集会。

日本政府“满意”

日本首相安倍晋三和美国驻日大使卡罗琳·肯尼迪12月21日在日本首都东京出席一场仪式，证实驻日美军将向日方归还一块面积大约为4000公顷的土地。

这块土地位于冲绳县主岛美军北部训练场内。北部训练场总占地面积大约1.93万公顷，地跨东村和国头村。

安倍说，这处土地归还后将有助于冲绳县的发展。

冲绳政府不买账

驻日美军归还土地看似是好消息，冲绳县民众却高兴不起来。法新社分析，这是因为这次归还的土地人烟稀少，而依然



12月20日，在日本首都东京最高法院外，民众抗议裁定冲绳县败诉的判决结果。

控制在美军手中的土地则靠近居民区。

长期以来，由美军基地带来的飞行器安全、噪音、美军犯罪等问题长期困扰冲绳人。1999年，日本政府决定将位于冲绳的美军普天间基地迁至冲绳边野古地区，遭到当地民众强烈反对。冲绳民众希望彻

底关闭这座基地或将其迁至县外，而不是在县内搬迁。

冲绳县知事翁长雄志说，他不会出席12月22日在名护市举行的土地归还仪式。当天，他会出席在名护市举行的一场集会，以抗议美军复飞“鱼鹰”。

据新华社

遭电击切除前足 猫咪跑跳自如



据外媒12月22日报道，泰国清迈有一只与众不同的猫咪Able，因为误触高压电，导致它被迫切除两只前足和尾巴（如图），尽管只剩下后足，但它依旧跑跳自如。

这只棕白色流浪猫，只有两只后足，因误踩电缆触电，数百伏特的电流把它的前足烤得焦黑，后来被现在的主人发现，才带回家照料。当Able逐渐有了生命意识后，就决定收养它。“我帮它取名叫Able，就是取这个英文单词‘能够’的意思，希望它‘能够’做任何它想做的事情”。

经过主人的悉心照料，Able学会用两只后足行走。

据中新网